

中央财经大学

新生报到日 温情满校园

本报记者 姜思瑶

中央财经大学日前迎来2022级本科新生。学校为迎新设置了新生报到处、财务缴费处及应急处置点、核酸采集点、大件行李托管处、新生宿舍等,校园处处充满温情。



中财大新生
在校园开心合影
留念。

学校供图

浓浓关怀 贴心服务

报到当天,各学院准备了独特的欢迎仪式,表达了学院对于“萌新”财大人满满的诚意与期待,同时还送上贴心且有爱的新生大礼包。在那些各具学院特色的礼包里,不仅装着详细的入学资料,还寄托着老师和学长学姐的殷殷期望。在火车站接站的志愿者、早早开始布置迎新工作的师生、“入校门第一关”的保安师傅、宿舍大厅登记测温的宿

管阿姨、搬运行李的后勤、物业工作人员,他们用行动与汗水,给初入校园的新生带来了家一般的温暖。

报到日有3000多件行李需要搬运。在行李运输的工作队伍中,有一个很多学生熟悉的身影,他是来自经济学院2019级的校学生会主席张皓天,这是他第三次参加迎新工作。面对人手紧张、交通拥挤导致的托运通道堵塞等问

题,他与志愿者们积极配合团委工作,主动联系行李中装有易碎物品的学生,将物品安全转交,收获了新生及家长的一致好评。商学院2020级本科生陈静雯是本次学院南路校区迎新志愿活动的负责人,统筹安排南路志愿者、物资、场地资源。她说:“能和来自五湖四海的学弟学妹们相聚非常难得,欢迎大家来到中财大。”她

带领志愿者与学校其他工作人员一起清点行李、核对物资,协助迎新工作有条不紊地展开。她说,志愿者所做的一切努力,都是为了帮助学弟学妹们顺利入校。看到他们青春洋溢的笑脸,就觉得所有付出都是值得的。“希望学弟学妹们能够在中财大度过美好的校园时光,提升自己、不断成长,寻找到适合自己的道路。”

心之所向 梦之起点

在报到现场,来自四川成都的财政税务学院新生颜梓华说:“我的父亲曾就读于中财大的财政学专业,所以财政学是我一直以来的梦想。”受到父母耳濡目染的熏陶,他从小就对财政学非常感兴趣。颜梓华表示,在接下来的四年里会努力学习,积极上进,掌握财政学相关知识,希望毕业后能够实现自己的报国理想。“我和中财大真有缘!以后可以和学校一起庆祝

生日了。”来自国际经济与贸易学院的新生谭柯萌说。这位与中财大生日都在11月6日的新生,对未来的大学生活有着强烈的期待。带着这份特殊的缘分,谭柯萌表示自己努力走好接下来的路,朝着梦想扬帆起航。

学生黄泰然一直向往来到这座财经“黄埔校园”。报志愿前,黄泰然通过高中学长宣讲了解到保险行业,他和父母都很看

好新时代保险行业的发展前景,最终将中央财经大学保险学专业作为他的第一志愿。顺利来到保险学院,喜欢数学的他对相关课程充满了好奇。会计学院2022级新生宣丁榕、王茹艺结伴从山西来到学校,她们是学院南路校区最先完成报到的学生。“我们都喜欢会计专业,中财大一直是心目中的‘财经天花板’,于是毫不犹豫地选择了这里。”

初入校园,干净整洁的校园环境、气势恢宏的龙马雕塑、热情耐心的志愿者都给她们留下了美好的中财大初印象。会计学院新生支天文,是学院南路校区年龄最小的新生,年仅16岁的他从小受家庭熏陶,立志为国家经济献出自己的一份力量。“学习会计专业能够从更实际的方面为国家经济发展作出贡献,这也是我未来的奋斗目标。”支天文说。

殷殷期盼 扬帆起航

“我在孩子的影响下,喜欢上了中财大,觉得这里是追梦的地方。”法学院新生秦政家长这样回答选择中财大的原因。不舍地目送孩子入校后,他们在校门

口伫立良久。秦政来自内蒙古,父母专程陪孩子来北京,只为了能够亲自将孩子送进中财大的校园。“学长学姐非常热情,给孩子帮了很多忙。”看见志愿者们忙碌

的身影,他们放下心来。秦政家长说:“希望他在未来的大学生活里能积极向上、勇敢拼搏,在高中学习基础上更上一层楼,拥抱辉煌而美好的未来。”

创新发展学院的新生谢毅满怀期待地走入校园后,他的父母在校门口目送孩子离去,他们希望孩子能热爱校园生活,继续努力学习。

北京航空航天大学

党委书记寄语
新生再进一步

新生入校严格防疫。

邱白鹭 摄

本报讯(记者 许卉)“祝贺新生在高考中取得第一站的胜利,进入北航,开启人生新篇章。祝愿所有新生在北航这个平台上茁壮成长,把个人成长融入国家发展之中,努力取得更优异的成绩!”北京航空航天大学日前迎来3800余名本科新生,校党委书记赵长禄寄语新生,并为新生题写“再进一步”的勉励话语。

为了迎接新生的到来,学校各单位早已做好充分准备,以饱满的热情、认真的态度投入到迎新工作中,力求让新生在各个环节感受到北航的温暖。机场、车站、迎新区域、教室、食堂、宿舍……新生所到之处,都有志愿者保驾护航。学院路、沙河校区,迎新帐篷整齐摆放,特色展板依次排列,LED屏幕展现校园风采。

在北京站、北京西站、北京南站、北京朝阳站、北京丰台站、首都机场(T2、T3航站楼)、大兴机场等交通枢纽,学校安排了迎新志愿者,设立了大巴服务点,将新生接送至两校区集散区,同时在沙河地铁站与沙河校区之间设立接驳车,为新生提供接站服务。在报到区域,学校还安排了爱心摆渡车,将新生行李专车托运至学生宿舍。

迎新集散区内,各项工作有条不紊地进行着:

新生出示“启航通行证”及“录取通知书”,完成防疫核查及识别验证后,被引导进入迎新现场区域各学院和书院报到点,从踏入校园的第一步起就感受到北航大家庭的温馨与美好。

各学院和书院的迎新报到点,既充满着鲜明的学科特色,又洋溢着蓬勃的青春气息。各式各样的活动丰富多彩,创意满满。班主任寄语、特色游戏、签名打卡墙……通过妙趣横生的游戏环节,感受北航七十载空天报国的深厚底蕴。

校友联络发展处为各位新生准备了100元的新生教育基金,后勤保障处为各位新生准备了“新生伴手礼”,学生工作部在“绿色通道”为家庭经济困难学生准备了“生活补贴”“助学贷款”“爱心礼包”等,确保每名新生都能顺利入学。学校在宿舍区设立了床上用品服务点,为学生的住宿做好保障。

学校招办有关负责人介绍,2022年北航在全国所有省级行政区域均有招生录取,共录取本科新生3871人,生源质量得到全面提升。已录取的本科新生中,理工类1700余人、文史类100余人、物理类1100余人、历史类70余人、综合改革类760余人、艺术类80余人,大类招生录取新生数占普通类专业录取新生数的86%。